

打造淮河文化品牌 提升文化软实力

# 第二届中国·淮滨淮河文化周 11月中旬开幕

信阳消息(赵刚 韩浩)在举国上下喜迎党的十八大胜利召开之际,第二届中国·淮滨淮河文化周暨建县60周年庆典活动将于11月15日至17日在信阳市淮滨县盛大开幕。

为进一步深化“让淮河文化铸就淮滨”理念,精心打造淮河文化品牌,使淮河文化真正成为引领县域经济跨越发展的重要引擎,淮滨县委、县政府决定,以建县60周年为

契机,举办第二届中国·淮滨淮河文化周。

据悉,本届淮河文化周以研究和展现淮河流域杰出历史人物风采为主题,以建县60周年为主线,在为期3天的活动中,将举办开幕式、淮河文化博物馆开馆仪式、庆祝建县60周年“盛世中国·和谐淮滨”大型摄影展、淮河流域百名将军楹联书法展、庆祝建县60周年纪念邮票

发行暨精品邮票邮品展、明清文物精品展、泥叫吹及布雕画民间工艺展、淮河文化论坛、专场文艺晚会、电视剧《孙叔敖》主创人员见面会、白酒文化论坛、经贸洽谈暨招商项目发布会、淮河流域名特优农产品展销会等十多项活动,把精彩纷呈的文化活动与好戏连台的经贸活动有机结合,将第二届中国淮河文化周办成城市的名片、企业的盛会、招商的平台、市民的节日。

## 明港镇切实做好秋季秸秆禁烧工作

信阳消息(姜春林)目前正值秋季秸秆禁烧的关键时期,为确保禁烧工作实现预期目标,平桥区明港镇始终坚持把秸秆禁烧作为工作重点,召开动员大会,采取积极措施,扎实推进。努力把广大干部群众的思想认识统一到该项工作的总体要求上来,通过下发紧急文件,张贴标语,强化监督巡查,明确责任考核等措施,进一步加强秋季秸秆禁烧和综合利用工作,确保取得实效。

该镇成立秸秆禁烧工作领导小组,制订工作方案,专门召开职能部门协调会,协调镇区内派出所、城管监察及政府负责督察、安全、农业生产的领导,会同研究秸秆禁烧工作的开展和配合。

并专门召开会议,要求张贴禁烧秸秆标语,并在主要路口悬挂条幅,印发宣传明白纸,要求各村入户发放,讲解禁烧秸秆要求。抽调两辆城管宣传车,镇区宣传督导组全天候深入田间地头,实地督促和指导秸秆禁烧工作,发现问题及时解决。

此外,该镇利用目标积分制实行奖惩,督察组和城管部门相互配合,建立秸秆禁烧日志。在镇区巡逻检查,发现焚烧秸秆地点,立即通知村委会值班人员,扑灭焚烧点,直至焚烧行为被制止,对发现焚烧点的村扣除目标积分,以示惩罚。

## 潢川县谈店乡查漏补缺提升人口计生工作水平

信阳消息(陈彦明)日前,潢川县谈店乡分管人口计生工作的领导,在全镇工作例会上认真分析人口计生工作形势,着力在查漏补缺上下真功夫,努力提升人口计生工作水平。

该乡为继续稳定低生育水平,强化人口计生责任目标的落实,对照全乡前三季度人口计生工作的主要责任指标完成情况,认真剖析人口计生工作运行的薄弱环节,对在全乡滞后的四个单项指标逐个分析,决定进行集中整改。整改结束后,乡人口和计生领导小组将组织专门人员,以抽查的形式进行检查,并将检查结果计入年终考核。同时启动秋季生殖保健服务工作,加强村(社区)和部门的工作协调配合,用求真务实的工作态度,确保整个责任指标的全面提升。

## 罗山县青山镇500多名“田管员”拿“年薪”

信阳消息(方建兵)金秋十月,每天一大早,罗山县青山镇五里村农民程德顺就来到他熟悉的田间地头开始忙碌。和往年不同的是,种了一辈子田的老程,如今成了一名拿“年薪”的田管员。

今年4月,老程把自家的12亩田全部流转给了胜强粮业公司。租期一直到2024年。根据协议,租金按每亩地500斤优质稻的保护价来计算。“以前田给人种,只有两三百元的租金,现在一亩五百多,当然划算。”老程憨笑道。

除了可观的租金外,其他有关惠农政策补贴仍由农户享受。虽然不种地了,但每亩地每年仍能领取120元左右的各项补贴。

作为公司的一名田管员,老程一年有1万多元的工资,加上7000多元的租金和补贴,一年有近2万元的收入。“以前种田累死累活挣不到1万元,还要担风险。”老程说。

陈洼村六组的种田“老把式”李欢天被公司返聘,负责打药、除草等工作,“平时每天七八十元,忙的时候能拿一百多,今年到现在已经挣了8000多元了。”李欢天高兴地说。

目前,青山镇500多名种田“老把式”再也不必为自己的一亩三分地烦神了,他们轻松地在家门口打起了零工。



为征集更多高学历、高素质的适龄青年参军入伍,保质、保量完成年度征兵任务,日前,浙河区人武部深入信阳师范学院,组织开展了征兵宣传进校园活动。此次活动共制作展板10余块,印发宣传单2000余份,发送短信3000余条,张贴各类标语30余条,取得了很好的宣传效果。图为活动现场。 本报记者 谭台剑波 通讯员 牛荣华 摄

### 商城县社会救助体系日臻完善

## 撑起困难群众幸福蓝天

信阳消息(商宣)商城县坚持从严审批、规范运作的原则,落实低保政策公开、低保范围公开、保障对象公开、保障标准公开的“四公开”制度,严格执行本人申请、村(居)民大会和村(居)民代表大会讨论评议张榜公布、乡镇政府审查公布、县民政局审批公布的“三级审核、三榜公布”的审批程序,确保城乡低保政策落实的公开、公平、公正。在今年开展的城市低保清查工作中,共取消调整低保对象109户、198人。截至目前,全县农村低保对象人均月保障标准由2011年的72元提高到87元,低保金已发放至第三季度;城市低保对象人均保障标准由160元提高到180元,低保资金已发放至9月,全部通过农村信用社实行

社会化发放。

深入推进创先争优活动在养老服务机构开展,不断提高农村敬老院管理水平,努力实现全县“五保”老人“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为”。目前,农村“五保”供养标准由2011年的分散供养每人每年1320元提高到1500元,集中供养每人每年2240元提高到2480元。供养资金已发放至第三季度。

医疗救助切实减轻群众困难,该县目前开展的医疗救助工作共有三部分,一是通过医疗救助平台报销住院费用,分县内定点医院报销和外出转诊报销。截至目前,通过医疗救助平台和县定点医院共救助困难群众1203人次。二是大病住院医疗救助。凡城乡低保、农村

“五保”对象一次性住院花费3万元以上,困难群众一次性花费6万元以上的,可参加大病医疗救助。目前共救助26人。三是困难群众医疗救助。针对住院自付费用较高、家庭困难的群众实施临时医疗救助,截至目前,已救助207人。

及时开展救灾救济工作,一是针对全县春荒冬令灾民受灾情况,下拨发放春荒冬令救灾款共救济灾民567户。二是及时开展夏季旱情统计。针对全县长期无有效降雨,组织各乡镇开展旱情统计,并积极向上争取救灾资金。

慈善事业健康发展,顺利开展“慈善一日捐”活动,目前已接收捐赠61万余元,救助两名癌症患者、两名特困大学生。

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!  
**报名热线:6207618 13837666109**  
**联系人:张勇**  
**报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间**

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活

动了,您就可以采访记录您身边的人和事。

老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!  
**报名热线:6207618 13837666109**  
**联系人:张勇**  
**报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间**